

			Anno	2018
--	--	--	-------------	------

Verbale di riunione del CONSIGLIO DELL'ORDINE

Verbale n°	10		Data:	09.04.2018
Convocazione: protocollo n°	920		Data:	05.04.2018
Su richiesta:	Presidente del Consiglio dell'Ordine			
Locale della riunione:	Sala riunioni della sede dell'Ordine	Ora inizio:	17.15	
		Ora fine:	20.45	
<i>Il Presidente</i>	Ing. Raffaele Dell'Anna		<i>La Consigliera Segretaria:</i>	Ing. Anna Paola Filieri

Nominativo	Presenza	Assente Giustific.	Assente Ingiustific.	
Ing. DELL'ANNA Raffaele	X			
Ing. FILIERI Anna Paola	X			
Ing. SANTORO Nicola Giordano Bruno				ENTRA ORE 18,02
Ing. COLUCCIA Giuseppe	X			
Ing. FELLINE Francesca	X			
Ing. CATALDO Marco		X		
Ing. CONVERSANO Lorenzo		X		
Ing. FIORE Nicola	X			
Ing. MIGLIETTA Angelo	X			
Ing. PAGLIULA Serena	X			
Ing. PELLE' Mauro				ENTRA ORE 17,35
Ing. PISANELLO Marco	X			
Ing. RICCIO Anna Maria	X			
Ing. STEFANELLI Paolo		X		
Ing. Iunior VALZANO Simone	X			

Alle ore 17.15 sono presenti n.10 Consiglieri: Ingg. R. Dell’Anna, A.P.Filieri, F. Feline, G. Coluccia, N. Fiore, A. Miglietta, S. Pagliula, M. Pisanello, A.M. Riccio e S. Valzano, pertanto, la seduta risulta valida. Assenti giustificati per impegni lavorativi gli Ingg. M. Cataldo, L. Conversano e Paolo Stefanelli.

Il Presidente apre la riunione ed invita i presenti a discutere l'ordine del giorno che prevede la trattazione dei seguenti argomenti:

Punto n.	Argomento
1	Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti
2	Variazioni nell’Albo. Iscrizioni: Ingg. Moffa Francesca, Marinaci Stefano, Gianfreda Mauro, Parrotta Lorenzo Andrea e De Pascalis Michele
3	Riconoscimento CFP e/o Esoneri
4	Comunicazioni del Presidente
5	Comunicazioni dei Consiglieri
6	Comunicazioni del Responsabile della Trasparenza ed Anticorruzione
7	Corso Aggiornamento Sicurezza
8	Piano Formazione anno 2018
9	Corso Aggiornamento per RSPP (20 ore)
10	Organizzazione incontro con Ordini degli Ingegneri della Puglia e con Delegato CNI per costituzione “Osservatorio bandi e Commissione Parcelle”
11	Bando AQP – Accordo di Programma Quadro. Affidamento servizi di progettazione. Servizio bando Integrato. Determinazioni
12	Ratifiche acquisti e deliberazione ordinativi
13	Circolari del C.N.I.

Punto n.1: Lettura ed approvazione dei verbali sedute precedenti

1.1 - L’Ing. P. Filieri legge il verbale n. 3 della seduta del 24 gennaio 2018.

Il Verbale n. 3 è approvato all’unanimità ad eccezione dei Consiglieri M. Cataldo, N. Fiore, S. Pagliula e M. Pisanello in quanto assenti nella seduta del 24 gennaio 2018.

1.2 - La Segretaria legge poi il verbale n. 4 della seduta del 29 gennaio 2018.

Il Verbale n. 4 è approvato all’unanimità ad eccezione dei Consiglieri M. Cataldo e M. Pisanello in quanto assenti nella seduta del 29 gennaio 2018.

Punto n. 2: Variazioni nell’albo

2.1 - ISCRIZIONI. Il Consiglio, esaminate le richieste di iscrizione all’Ordine degli Ingg. Moffa Francesca (Sez. A, settore a), Marinaci Stefano (Sez. A, settore c), Giuffreda Mauro (Sez. A, settore b), Parrotta Lorenzo Andrea (Sez. A, settore b), De Pascalis Michele (Sez. A, settore b), Gubello Eugenia (Sez. A, settore a), quest’ultima pervenuta dopo l’invio dell’ordine del giorno ai Consiglieri, la documentazione prodotta e la regolarità dei versamenti e tasse, delibera di accogliere le istanze presentate.

2.2 – TRASFERIMENTI. Il Consiglio, visto il nulla osta ed i documenti di prima iscrizione dell'Ing. Sticchi Antonio trasmessici dall'Ordine degli Ingegneri di Milano, delibera di iscrivere il suddetto Ingegnere e di comunicare al citato Ordine l'avvenuta iscrizione nel nostro Albo affinché provvedano alla cancellazione dal loro.

- Il Consiglio, visto il nulla osta ed i documenti di prima iscrizione dell'Ing. Calò Giuseppe trasmessici dall'Ordine degli Ingegneri di Roma, delibera di iscrivere il suddetto Ingegnere e di comunicare al citato Ordine l'avvenuta iscrizione nel nostro Albo affinché provvedano alla cancellazione dal loro.

2.3 – TRASFERIMENTI. Il Consiglio, vista la richiesta dell'Ordine degli Ingegneri di Bologna di nulla osta di trasferimento dell'Ing. Rizzo Sara, considerata la regolarità contributiva nei confronti dell'Ordine, delibera di concedere quanto richiesto e resta in attesa di conoscere la data di iscrizione in quell'Albo prima di procedere alla cancellazione dal nostro.

- Il Consiglio, vista la richiesta dell'Ordine degli Ingegneri di Torino di nulla osta di trasferimento dell'Ing. Carcagni Antonio, considerata la regolarità contributiva nei confronti dell'Ordine, delibera di concedere quanto richiesto e resta in attesa di conoscere la data di iscrizione in quell'Albo prima di procedere alla cancellazione dal nostro.

- Il Consiglio, vista la comunicazione dell'Ordine degli Ingegneri di Milano di iscrizione in quell'Albo dell'Ing. Barone Letizia in data 21.03.2018, delibera di cancellarla dal nostro in pari data.

2.4 – CANCELLAZIONI.

- Il Consiglio, viste le richieste di cancellazione dall'Albo degli Ingg. Palma Antonio, Gidiuli Gianluigi, Miglietta Fabrizio, Taurino Paola e Tondo Antonio, considerato che i suddetti iscritti sono in regola nei confronti dell'Ordine fino all'anno 2017, delibera di cancellarli dall'Albo previa autocertificazione sotto forma di atto di notorietà con la quale dichiarano di non aver svolto attività professionale nell'anno 2018. Qualora non dovesse verificarsi questa ipotesi, i Colleghi interessati, che hanno svolto attività professionale nel 2018, dovranno pagare l'anno in corso.

DELIBERA n. 65 del 09.04.2018

“Si iscrivono all'Albo degli Ingegneri della Provincia di Lecce gli Ingegneri: Ingg. Moffa Francesca (Sez. A, settore a), Marinaci Stefano (Sez. A, settore c), Giaffreda Mauro (Sez. A, settore b), Parrotta Lorenzo Andrea (Sez. A, settore b), De Pascalis Michele (Sez. A, settore b), Gubello Eugenia (Sez. A, settore a).

Si trasferiscono all'Ordine degli Ingegneri di Lecce l'Ing. Sticchi Antonio e l'Ing. Calò Giuseppe

Si trasferisce all'Ordine degli Ingegneri di Bologna l'Ing. Rizzo Sara.

Si trasferisce all'Ordine degli Ingegneri di Torino l'Ing. Carcagni Antonio.

Si trasferisce all'Ordine degli Ingegneri di Milano l'Ing. Piconese Federica.

Punto n. 3: Riconoscimento CFP e/o Esoneri

Il Consiglio, viste le richieste dei sotto citati Colleghi di esonero per maternità/paternità e considerata la documentazione prodotta, delibera di accogliere le istanze di esonero e di attribuire loro il numero di CFP di cui agli eventi riportati:

ATTIVITA' INFORMALE.

- Ing. MERCURIO Luciana - maternità – dal 24.01.2017 - mesi 12;
- Ing. DE RICCARDIS Raffaele – permanenza all'estero – dal 01.01.2017 – mesi 12;
- Ing. DI MAGGIO Carlo - paternità – dal 01.01.2017 - mesi 12;
- Ing. LORENZO Annalisa - maternità – dal 01.03.2013 - mesi 12;
- Ing. TEMPESTA Francesco - permanenza all'estero – domanda non conforme;
- Ing. COCCO Alessandro - paternità – dal 01.03.2013 - mesi 12.

ATTIVITA' FORMALE.

- Ing. RIZZO Valeria – Dott. di Ricerca c/o Unisalento – conseguito il 05.12.2017 – 30 CFP;
- Ing. SPECCHIA Graziana – Master di I livello c/o Univ. “G. Fortunato – conseg. il 15.11.2017 – 30 CFP;
- Ing. CONGEDO Antonio – Laurea Magistrale – Non previsto il riconoscimento per Laurea, ma solo per singoli esami

Delibera n. 66 del 09.04.2018

“Il Consiglio delibera di accogliere le istanze di esonero e di concedere i crediti formativi ai colleghi di cui agli eventi indicati”.

Punto 4 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

4.1 – Il Presidente fa presente che in vista dell'imminente fine del Corso di aggiornamento sulla sicurezza, si sta predisponendo un giro delle sedi presso le quali sono stati svolti i corsi per un saluto ai colleghi e per la consegna dei testi acquistati dall'Ordine. Il Presidente invita i consiglieri disponibili a partecipare.

4.2 - OSSERVATORIO BANDI E COMMISSIONI PARCELLE

Il Presidente fa presente che l'incontro formativo organizzato con il CNI per le commissioni parcelle e osservatorio bandi sarà organizzato a Foggia l'8 maggio p.v.

Alcune spese relative all'organizzazione dell'evento saranno a carico dell' CROIPu.

Delibera n. 67 del 09.04.2018

“Il Consiglio delibera la partecipazione dei Consiglieri interessati ovvero del Presidente e dei Consiglieri ingg Anna Maria Riccio, Anna Paola Filieri, Giuseppe Coluccia e Marco Pisanello”.

4.3 - UNIVERSITA' del SALENTO LECCE. 2° evento Euro PM 2018 – Lecce, 13.04.2018. Richiesta riconoscimento CFP. Il Consiglio, vista la richiesta di Unisalento sull'argomento in oggetto acquisita al nostro protocollo n. 824/2018, delibera di non poter accogliere l'istanza considerato che non ci sono i tempi tecnici per procedere all'accreditamento dell'iniziativa per concedere i CFP.

4.4 - TELECOM ITALIA – Offerta “Mobile”. Il Consiglio, vista la proposta della Sig.ra Patron Stefania per conto di Telecom Italia di cui al nostro protocollo n 829/2018, ne prende atto.

Alle ore 17.35 è presente l'Ing. M. Pellè.

4.5 - DOTT. MANIERI GIOVANNI – Circolare Legge di Stabilità. Il Consiglio, vista la comunicazione del Dott. Manieri di pari oggetto di cui al nostro protocollo n 750/2018, ne prende atto.

4.6 - ORDINE INGEGNERI ROMA – Corsi antincendio – direzione ed organizzazione. Il Presidente legge la mail dell'Ordine di Roma e relativa alla Circ. CNI n. 209/2018 sull'argomento in oggetto (v.

nostro protocollo n. 836/2018). Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di approvare il contenuto della nota dell'Ordine di Roma e dà mandato all'Ing. A. Miglietta di predisporre nota di condivisione da inviare al CNI.

4.7 - ISTAT ROMA – Rilevazione censuaria delle istituzioni pubbliche IST-02575. Disposizioni tecnico operative. L'Ing. Dell'Anna legge la mail dell'Istat di pari oggetto acquisita al nostro protocollo n. 837/2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di dare mandato all'Ing. F. Fellingine di compilare il modello e trasmetterlo nei termini indicati.

4.8 – Pratiche CNI 2117482-2117483-2117484-2117485 – ACQUEDOTTO PUGIESE BARI – Procedura Aperta in modalità telematica, per l'affidamento, mediante lo strumento giuridico dell'Accordo Quadro da concludersi con un unico operatore economico. Il Presidente legge la mail del CNI indirizzata al Presidente di AQP e per conoscenza a diversi Enti, fra cui il nostro Ordine (v. nostro protocollo n. 845/2018). Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di discutere in Consulta Regionale degli Ordini degli Ingegneri di Puglia mercoledì 11.04.2018. All'uopo sono delegati a partecipare il Presidente e gli Ingg. M. Cataldo e A. Miglietta.

Sull'argomento il Presidente chiede ai presenti di discutere sulla posizione dell'Ordine di Lecce in sede di riunione dell'incontro della CROIPu di mercoledì.

Delibera n. 68 del 09.04.2018

“Dopo breve discussione il Consiglio delibera:

a) di essere d'accordo con quanto espresso dal CNI sul non ricorrere all'utilizzo dell'Accordo Quadro);

b) di prendere posizione e di portarla avanti, eventualmente, per vie legali”.

4.9 - Ingg. MICELLI FRANCESCO e RUSSO Salvatore – Ringraziamenti segnalazione Commissioni UNI del CNI. Il Consiglio, viste le mail del 29.03.2018 degli Ingg. F. Micelli e S. Russo di pari oggetto, ne prende atto.

4.10 - STUDIO LEGALE ASSOCIATO PIETRO QUINTO – Contenzioso Ing. Greco Paolo c/ Comune di Cutrofiano (LE). Il Presidente legge la mail dell'Avv. P. Quinto sull'argomento in oggetto (v. nostro protocollo n. 862/2018). Il Consiglio precedente, aveva deliberato di costituirsi ad adiuvandum in difesa del titolo professionale.

Alle ore 18.02 è presente l'Ing. N. Santoro.

Pertanto il Consiglio, dopo breve discussione, ritiene di non dover continuare nel ricorso e di comunicare all'avv. Quinto la propria decisione ringraziandolo per il lavoro svolto.

4.11 - ASSEMBLEA DEI PRESIDENTI – 29-30 giugno 2018. Anteprema Rimini. Il Consiglio, vista la mail del Comitato dell'Assemblea dei Presidenti di pari oggetto acquisita al nostro protocollo n. 863/2018, presone atto, delibera di partecipare e di invitare i Consiglieri interessati a dare la propria disponibilità entro il 7 maggio p. v. in occasione della prossima riunione di Consiglio.

Delibera n. 69 del 09.04.2018

“Il Consiglio invita i Consiglieri interessati a dare la propria disponibilità entro il 7 maggio p. v. in occasione della prossima riunione di Consiglio”.

4.12 - CONGRESSO NAZIONALE INGEGNERI – Roma, 12-14 settembre 2018. Continuando relazionare ed in merito all’oggetto il Presidente chiede ai Consiglieri che intendono partecipare di dare la propria disponibilità entro il 7 maggio p. v.

4.13 - CONSIGLIO NAZIONALE INGEGNERI. Sollecito riscontro circ. n. 174/2018 su: Composizione ultimi quattro Consigli direttivi. Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto acquisita al nostro protocollo n. 873/2018, ne prende atto in quanto già riscontrata.

4.14 - ARCA SUD SALENTO. Appalto servizi di protezione passiva ed attiva di supporto in seguito a procedura di rilascio immobiliare degli alloggi di proprietà o di risulta in gestione Arca siti in Lecce e Provincia. Il Consiglio, vista la mail di Arca Sud Salento di pari oggetto acquisita al nostro protocollo n. 881/2018 con la quale comunica i componenti prescelti, ne prende atto.

4.15 - CONSIGLIO NAZIONALE INGEGNERI. Documentazione convegno SIA dell’ 8 marzo 2018. Il Consiglio, vista la comunicazione del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 888/2018, presone atto, dà mandato all’ufficio di Segreteria scaricare le slide dal sito del CNI e pubblicarle sul nostro sito.

4.16 - UNITEL Puglia – Sez. di Casarano. Incontro su: Manifestazione Academy Global Arward 2018 – Taviano, 13.04.2018. Il Consiglio, vista la comunicazione di Unitel Puglia di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 889/2018, presone atto, delibera di delegare l’Ing. Marco Pisanello a presenziare.

4.17 - HYPER EDIZIONI – Venezia. Pubblicazioni in materia di Sicurezza e Ambiente. Proposta scontistica. Il Consiglio, vista la mail della ditta in oggetto di cui al nostro protocollo n. 896/2018, ne prende atto.

4.18 - Ing. RUSSO SARA – Ringraziamenti segnalazione ad Arca Sud Salento. Il Consiglio, vista la mail dell’Ing. S. Russo di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 902/2018, ne prende atto.

4.19 - DOTT. CRISCOLO ANTONIO – Compenso seminari aggiornamento Sicurezza. Il Presidente legge la richiesta della Dott. A. Criscolo acquisita al nostro protocollo n. 907/2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, ne prende atto, deliberandone il pagamento.

4.20 - ING. DAQUINO GIUSEPPE GIOVANNI – Info candidatura a far parte delle Commissioni UNI/CTI. Il Presidente legge la mail dell’Ing. G. G. Daquino di pari oggetto acquisita al nostro protocollo n. 908/2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di inviare nota di risposta nella quale precisare che è stata fatta una selezione tra tutte le istanze prevenute, e la scelta è stata effettuata sulla base del curriculum. All’uopo il Consiglio delibera di inviare nota di risposta.

4.21- DOTT.SSA ELIA VALENTINA – Compenso seminari aggiornamento Sicurezza. Il Presidente legge la richiesta della Dott.ssa V. Elia acquisita al nostro protocollo n. 910/2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, ne prende atto, deliberandone il pagamento.

4.22- DITTA SALENTO DRONI – Presentazione Aziendale e proposta corso. L’Ing. Dell’Anna legge la comunicazione della citata Ditta sull’argomento in oggetto e di cui al nostro protocollo n.

913/2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di fissare un incontro e di valutare la proposta appena si costituiranno le commissioni

4.23 - ING. ZAPPATORE FRANCESCO – Richiesta iscrizione nell’elenco dei tecnici competenti in acustica della Regione Puglia. Il Presidente legge la comunicazione dell’Ing. F. Zappatore sull’argomento in oggetto di cui al nostro protocollo n. 901/2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, ne prende atto.

4.24 - DOTT. TOTARO TIZIANO – Compenso seminari aggiornamento Sicurezza. Il Consiglio, vista la mail del Dott. Totaro acquisita al nostro protocollo n. 918/2018, presone atto, delibera di invitarlo a rettificare la notula prima di procedere al pagamento delle competenze.

4.25 - SOCIETA’ ARUBA – Convenzione Aruba-CNSCNI18– Moduli di adesione IR - Lecce. Il Consiglio, vista la mail della Sig.r Valli Cinzia, per conto della citata Ditta, acquisita al nostro protocollo n. 919/2018, presone atto e avendo già deliberato l’adesione alla convenzione, si delibera di nominare la Dipendente, Sig.ra Perrone Rossella, quale “addetto” al rilascio dei dispositivi, previa compilazione dei moduli allegati.

Delibera n. 70 del 09.04.2018

“Il Consiglio delibera di nominare la Dipendente, Sig.ra Perrone Rossella, quale “addetto” al rilascio dei dispositivi, previa compilazione dei moduli allegati”.

4.26 - DOTT. NESTOLA FERNANDO – Compenso seminari aggiornamento Sicurezza. Il Consiglio, vista la mail del Dott. Nestola, acquisita al nostro protocollo n. 921/2018, presone atto, delibera di invitarlo a rettificare la notula prima di procedere al pagamento delle competenze.

4.27 - SOCIETA’ LOGICALSOFT – Segnalazione seminario tecnico gratuito – Lecce, 26.6.2018. Il Consiglio, vista la mail della Sig.ra Mauri Elisa, per conto della citata Ditta, acquisita al nostro protocollo n. 935/2018, ne prende atto.

4.28 - Ing. GERARDI ANTONO – Ringraziamenti segnalazione Commissioni UNI CTI. Il Consiglio, vista la mail dell’Ing. A. Gerardi di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 941/2018, ne prende atto.

4.29 - Ing. MAZZOTTA FRANCESCO – Delucidazioni quota iscrizione anno 2018. Il Consiglio, vista la mail dell’Ing. F. Mazzotta (n. 3496) di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 957/2018, presone atto, delibera di inviare nota di risposta.

4.30 - COMUNE DI COPERTINO. Richiesta co-organizzazione convegno sul RET. Il Consiglio, vista la mail del Comune di Copertino di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 943/2018, presone atto, delibera di aderire all’iniziativa, con il coinvolgimento dell’Ordine degli Architetti e del Collegio dei Geometri di Lecce.

4.31- Ing. BENIZIO GIAMBATTISTA – Richiesta info su esami corso sulla Sostenibilità Ambientale del 2016. Il Presidente legge la mail del proprio iscritto Ing. B. Giambattista di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 963/2018. Il Consiglio, vista la presente mail e considerato che vi sono altri Colleghi che per diversi motivi non hanno potuto sostenere l’esame finale del corso in epigrafe,



delibera di contattare il Prof. Ing. Dell'Osso per stabilire una data.

4.32- COMUNE DI MATINO (LE) – Incontro sul RET – Invito e richiesta accreditamento, Matino, 26.04.2018. Il Consiglio, vista la mail del Comune di Matino di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 967/2018, presone atto, delibera di concedere il solo patrocinio e portare i saluti dell'Ordine. Parteciperà al seminario l'Ing. Paola Filieri.

4.33- SOCIETA' ACCA Software – Proposta convenzione software. Il Consiglio, vista la mail del Sig. Enzo Di Paolo, per conto della citata Ditta, acquisita al nostro protocollo n. 979/2018, presone atto, delibera di dare mandato all'Ing. F. Fellingine di chiedere un'offerta per programmi similari alla Ditta Namirial e da trasmettere congiuntamente le due proposte agli iscritti.

4.34- ING. (n. iscr.) – Richiesta riduzione quota anno 2018 e sospensione temporanea dall'Ordine. Il Presidente legge la mail del proprio iscritto Ing. sull'argomento in oggetto acquisita al nostro protocollo n. n./2018. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di inviare nota di risposta nella quale precisare che: a) la riduzione per nascita del figlio avvenuta nel 2014 non è possibile poiché nel 2014 non erano previste riduzioni o agevolazioni per maternità/paternità; b) che la sospensione temporanea dall'Albo non è prevista dalle norme. Per tutto quanto sopra, il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di inviare nota di risposta nella quale comunicare che la quota dell'anno 2018 deve pagata per intero e che non è possibile la sospensione temporanea.

4.35- SOCIETA' STORICA DI TERRA D'OTRANTO – Richiesta patrocinio gratuito e utilizzo logo Ordine per pubblicazione/presentazione libro "L'Obelisco di Lecce – il punto zero della Strada Ferdinandiana".

Delibera n. 70 del 09.04.2018

"Il Consiglio, vista l'istanza dell'Ing. Andrea Tondo, autore del libro in oggetto (v. nostro protocollo n. 615/2018), delibera di accordare quanto richiesto, considerato anche che la Provincia e la Soprintendenza di Lecce hanno già accordato il patrocinio e l'utilizzo del loro logo".

Punto n. 5: Comunicazione dei Consiglieri

5.1 – ING. ANNA MARIA RICCIO. ATTIVAZIONE CORSI IN LINGUA INGLESE.

Sono prevenute all'Ordine n. 51 di cui n.9 sono richieste di partecipazione al corso base A1/A2 e n. 42 sono richieste di partecipazione al corso avanzato di livello B1/B2.

Quasi tutte le domande richiedono conseguimento di Certificazione linguistica.

Si rimanda al Consiglio di valutare le modalità di organizzazione dei corsi, se in house o presso scuole di lingua inglese che rilasciano certificazioni linguistiche. Si allega elenco dei colleghi (Allegato A1).

5.2 – ING. ANNA MARIA RICCIO - 1 THE ITALIAN JOB DAY. EVENT IN LECCE.

A seguito della disponibilità di questo Ordine a collaborare con EURES della Provincia di Lecce ed ospitare una fiera del lavoro tematica onsite presso la propria sede, il 20 marzo 2018 si è tenuto un incontro con la rappresentante Eures Lecce, dott.ssa Bernardette Greco ed il dott. Roland Brouns del VDAB_EURES Belgio. L'iniziativa è promossa con Eures del VDAB Belgio, Fiandre, e come tutti gli European Job Days (online e onsite) è uno degli strumenti operativi più importanti

che EURES utilizza per programmare colloqui di lavoro. Lo scopo della riunione è stato quello di definire la fattibilità tecnica dell'evento in rapporto anche alle disponibilità logistiche della sede dell'Ordine.

L'Ing. Riccio, ha rinnovato la disponibilità dell'Ordine alla collaborazione, condizionando tuttavia la stessa ad un limitato impegno finanziario e all'idoneità della sede dell'Ordine per accogliere l'evento. A seguito del sopralluogo /visita dei locali e dei chiarimenti circa le caratteristiche della connessione internet disponibile (attualmente ADSL con velocità 10 mega ma a breve sarà attiva una connessione con fibra ottica), l'adviser del Belgio si è espresso positivamente sull'idoneità della sede e della rete, ed ha valutato quindi il numero degli employers (datori di lavori) da invitare pari a 5/6. Per quanto riguarda l'organizzazione dell'evento on-line, il personale e le attrezzature per le riprese saranno messi a disposizione da Eures. A tal fine sarà necessario chiedere preventivamente l'approvazione ECO, Commissione Europea per approvazione, e comunicare i nominativi dei referenti. L'impegno chiesto all'Ordine, oltre a quanto detto, è ovviamente quello di pubblicizzare l'evento, che si svolgerà in due giornate nella prima decade di novembre.

Il Consiglio Nazionale, come da Circolare n. 224/XIX Sess./2018, in occasione della presentazione ed inaugurazione della piattaforma WorkING nella riunione convocata a Roma venerdì 20 aprile, dalle ore 16 alle 19, ha invitato anche EURES.

Alla riunione sarà possibile partecipare in video conferenza tramite la piattaforma Cisco WebEx del CNI. L'ing Feline manifesta interesse a partecipare alla WEBEX.

5.3 – ING. GIUSEPPE COLUCCIA – CORSO DI AGGIORNAMENTO SICUREZZA (40 ore). Il Vice-presidente propone di consegnare a fine corso ai colleghi che hanno frequentato il corso in oggetto, una scheda di accertamento efficacia formativa e valutazione qualità percepita. Il Consiglio delibera di inviare il modulo predisposto all'uopo dal CNI nel Testo Unico della Formazione.

5.4 – ING. SERENA PAGLIULA. La Consigliera comunica che presso il CNI si sono già attivati i tavoli di lavoro del NGI (*Network Giovani Ingegneri*).

Prendendo spunto dell'iniziativa proposta dal Presidente e dal delegato al NGI dell'Ordine di Cosenza, consistente nell'istituzione di un'Officina, all'Interno del NGI (*Network Giovani Ingegneri*) del CNI, attraverso la quale si possano approfondire aspetti legali e fiscali, obblighi e agevolazioni previste, nonché aspetti e vantaggi legati alla nuova riforma professionale, per favorire l'avviamento professionale dei giovani ingegneri che si avviano al mondo della professione, propone di istituire presso il nostro ordine uno sportello, al quale dovranno prendere parte tutti i Consiglieri, avente lo scopo di fornire gli elementi essenziali per l'avvio della professione, soprattutto in materia legale, fiscale e di aggiornamento delle competenze. Chiede di valutare la possibilità di realizzare una brochure di orientamento per i giovani colleghi.

Alle ore 19.34 si allontana il Consigliere M. Pisanello.

5.5 – ING. NICOLA SANTORO – Il tesoriere fa presente che ci sono alcuni colleghi che devono ancora sostenere l'esame per Certificatori di Sostenibilità Ambientale degli Edifici a conclusione del corso organizzato dall'Ordine degli Ingegneri di Lecce nel periodo Settembre-Novembre 2016.

Propone di mandare una comunicazione per acquisire la loro disponibilità; in caso contrario dovranno ri-frequentare il corso. Come deliberato al punto 4.3 il Consiglio delibera di contattare il Prof. Ing. Dell'Osso per stabilire una data.

5.6 – ING. NICOLA SANTORO – Il Tesoriere sottopone ai Consiglieri n. 4 documenti, vale a dire:

- lettera di incarico
- assenza conflitto di interessi
- autorizzazione alla pubblicazione curriculum
- visione piano triennale anticorruzione

da inviare e far firmare a tutti compilare in occasione di incarichi di docenza e/o Consulenza conferiti dall'Ordine. Gli stessi documenti, redatti in ogni loro parte, dovranno essere pubblicati nella sezione trasparenza presente sul sito internet del nostro ordine professionale.

5.7 – ING. NICOLA SANTORO. Il tesoriere comunica l'incontro per venerdì 12 p.v. ore 12.00 presso l'Agenzia delle Entrate-Riscossioni per chiarimenti in merito alla procedura per riscuotere la tassa di iscrizione annua da parte dei colleghi morosi.

5.8 – Ing. FRANCESCA FELLINE. L'ing Feline relaziona in merito all'incontro tra Ordine e Confindustria presso la sede di Confindustria Lecce il 13 aprile p.v., al quale parteciperanno per l'Ordine, il Presidente ing Raffaele Dell'Anna, gli ingg Francesca Feline, Nicola Fiore e Serena Pagliula e per Confindustria: il Presidente dr Giancarlo Negro, il Consigliere ing Fabio De Pascalis e i consiglieri della sezione giovani di Confindustria: dr.ssa Federica Scorza e ing Pasquale del Vecchio. Scopo dell'incontro è presentare le iniziative dell'Ordine degli ingegneri di Lecce nell'ambito del piano Calenda e porre le basi per la co-organizzazione di eventi formativi e divulgativi sul piano industria 4.0 allo scopo di far conoscere agli imprenditori i vantaggi fiscali e di competitività tecnologica specifici della misura, volti a favorire anche opportunità di lavoro per gli ingegneri professionisti in particolare quelli del settore C (informazione) e B (industriali).

5.9 - RATIFICA IL PROGRAMMA DEI CORSI AGGIORNAMENTO SICUREZZA

Si prende atto del Programma definitivo del Corso di Aggiornamento Sicurezza (40 ore) completo dell'indicazione dei relatori/docenti. Al momento dell'avvio del corso erano stati deliberati solo le Sedi dei corsi, orari ed argomenti, in quanto era in corso l'acquisizione e la valutazione dei curriculum professionali dei docenti in relazione agli argomenti imposti dall'allegato 14 del DPR n. 81/2008.

Si precisa che il compenso orario era stato già deliberato nella seduta di consiglio del 29.01.2018 e che risulta essere di importo pari ad euro 60,00 (sessanta), oltre oneri di legge, se dovuti.

Si allega l'elenco docenti (Allegato A1).

Delibera n. 71 del 09.04.2018

“ Il Consiglio prende atto del Programma definitivo del Corso di Aggiornamento Sicurezza (40 ore completo dell'indicazione dei relatori/docenti”.

5.10 - Dal 2 al 4 Luglio 2018 il MUST – Museo Storico della Città di Lecce ospiterà la 9a Edizione di ForItAAL - Forum Italiano Ambient Assisted Living.

ForItAAL è l'appuntamento annuale durante il quale professionisti, aziende, policy makers, enti di ricerca ed università si confrontano sulle sfide dell'invecchiamento e del cambio demografico, col

fine di promuovere l'innovazione, il sapere e le opportunità nel contesto dell' Ambient Assisted Living, dell'Active & Healthy Ageing e dello Smart Living. Al dibattito daranno il proprio contributo autorevoli relatori nazionali ed internazionali.

Il nostro Ordine è stato invitato a Coorganizzare l'iniziativa, in particolar modo nella giornata del 2 Luglio è prevista una Summer School aperta anche ai nostri iscritti. Nell'ottica della co-organizzazione dovremmo indicare 3 interventi da parte di professionisti del settore.

Per discutere i dettagli della co-organizzazione è stato pianificato un incontro con il Prof. Aldo Siciliano e l'ing. Alessandro Leone del CNR IMM di Lecce presso la sede dell'Ordine

5.11 – COMPETENZE PROFESSIONALI AVV. PASQUALE MEDINA. Pervenuta richiesta all'Ordine di liquidazione dei compensi professionali maturati dall'avv. Medina per l'attività svolta quale difensore dell'Ordine degli Ingegneri della provincia di Taranto e dell'Ordine degli Ingegneri della provincia di Lecce, comprensivi di interessi ex D.Lgs. 231/02 a far data dal 25.03.2014 al 08.03.2018. Il Consiglio prende atto.

5.12 – PIANO OFFERTA FORMATIVA – L'Ordine non dispone di un ufficio, né di risorse umane con specifica competenza in materia di attività di comunicazione e giornalistica, pertanto, il Consiglio ritenendo necessario per tale attività avvalersi di una collaborazione esterna all'Ente, delibera di individuare un professionista del settore.

DELIBERA n. 72 del 09.04.2018

“Il Consiglio delibera di affidare ad un professionista esterno l'incarico professionale comprendente le attività di:

- **coordinamento ed all'occorrenza redazione dei testi della rivista dell'ordine;**
- **monitoraggio quotidiano delle news relative alla professione di ingegnere su stampa locale e siti specializzati;**
- **scrittura articoli e realizzazione di interviste;**
- **condivisione ed aggiornamento della pagina Facebook;**
- **realizzazione di comunicati stampa per promuovere le attività dell'Ordine;**
- **presenza ai convegni e produzione dei materiali relativi.”**

5.13 – UNIVERSITA' DEL SALENTO. DIPARTIMENTO D'INGEGNERIA. Incontro, presso la sede dell'Ordine, martedì 10 aprile ore 18.00 con la Prof.ssa Maria Antonietta Aiello al fine di stipulare un accordo quadro tra Dipartimento di Ingegneria e l'Ordine degli Ingegneri ed attivare congiuntamente una serie di azioni di sistema finalizzate a massimizzare le sinergie tra il mondo accademico ed il mondo ordinistico.

Punto n. 13: Circolari del CNI

6.1 - CIRCOLARE n. 215/ XIX Sess. 2018. Giornale dell'Ingegnere, comitato di redazione. Il Consiglio, vista la circolare CNI di pari oggetto, ne prende atto.

6.2 - CIRCOLARE n. 216/XIX Sess. 2018. Istituzione presso l'Ordine degli Ingegneri dell'elenco nazionale certificato degli ingegneri biomedici e clinici. Il Consiglio ne prende atto.

6.3 – CIRCOLARE n. 217/XIX Sess. 2018. Informativa attività RPT all'interno dell'Osservatorio Nazionale della ricostruzione post sisma 2016. Il Consiglio ne prende atto.

6.4 - CIRCOLARE n. 218/XIX Sess. 2018. Informativa Posizione della RPT sulla carta elettronica europea dei servizi di cui alla proposta di Direttiva COM (2016). Il Consiglio ne prende atto.

6.5 - CIRCOLARE n. 219/XIX Sess. 2018. Informativa invio lettera al Segretario Generale di Unioncamere, dott. Giuseppe Tripoli. Il Consiglio ne prende atto.

6.6 - CIRCOLARE n. 220/XIX Sess. 2018. Presidio CNI per istruttorie e validazione delle istanze di rimborso dei tecnici che hanno preso parte all'emergenza Sisma centro Italia 2016 – termine ultimo per la presentazione delle istanze. Il Consiglio ne prende atto.

6.7 - CIRCOLARE n. 221/XIX Sess. 2018. Mostra Convegno "SPS IPC DRIVES ITALIA" – Fiera dell'automazione elettrica. Parma – 22/24 maggio 2018. Il Consiglio ne prende atto e delibera la partecipazione dei consiglieri Ingg F. Fellingine- M. Cataldo e N. Fiore.

6.8 - CIRCOLARE n. 222/XIX Sess. 2018. Gruppo di Lavoro istituito presso il CNI in tema di revisione del DPR 380/01 – Riunione dei referenti degli Ordini Provinciali/Federazioni. Il Consiglio ne prende atto.

6.9 - CIRCOLARE 223/2018 su: Seminari formativi sull'organizzazione e modalità di funzionamento del sistema ordinistico. Il Presidente legge la circ. CNI e relativa ad alcuni incontri fissati nelle seguenti città italiane: Bologna, Lecco e Palermo sull'argomento in oggetto (v. ns. protocollo n. 969/2018). Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di richiedere allo stesso CNI di effettuare un quarto incontro a Foggia o a Napoli al fine di contenere i costi, sicuramente più esosi per il nostro Ordine, ed anche per altri, rispetto all'eventuale partecipazione all'incontro di Palermo.

6.10 CIRC.CNI 224-06.04.18-PIATTAFORMA WORKING 20.04.18. Il Consiglio delibera la partecipazione dell'Ing Fellingine che valuterà se partecipare fisicamente o in streaming sulla base dei propri impegni.

Alle 20.45 la seduta è tolta.

L. C. S.
La Consigliera Segretaria
F.to: Ing. Anna Paola Filieri

L. C. S.
Il Presidente
F.to: Ing. Raffaele Dell'Anna

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 28 maggio 2018.

Allegati:

1. Allegato A1 – Elenco relatori/docenti corso aggiornamento sicurezza
2. Allegato A2 – Elenco colleghi che hanno fatto richiesta di corsi in lingua inglese

Allegato A1 - Elenco relatori/docenti corso aggiornamento sicurezza

COGNOME	NOME	QUALIFICA
ANTONACI	Antonio	Dottore
CAPRARO	Antonio	Dottore
COLAZZO	Valerio	Ingegnere
CRISCOLO	Gianfranco	Dottore
CRISOSTOMO	Raffaele	Dottore
D'AQUINO	Antonio Umberto	Dottore
DE FRANCESCO	Antonio	Dottore
DE LUCA	Maner	Dottore
DURANTE	Angelo	Dottore
ELIA	Valentina	Dottoressa
FERRARI	Emidio	Dottore
GRASSI	Pasquale	Dottore
GUGLIUCCI	Pasquale	Ingegnere
MANNA	Mario	Ingegnere
MARRA	Rocco	Dottore
MATARRELLI	Monica	Dottoressa
MELE	Antonio	Ingegnere
MOSCARA	Paolo	Dottore
NESTOLA	Fernando	Dottore
POLICASTRO	Costantino	Ingegnere
RENNA	Antonio Salvatore	Dottore
TOMMASI	Angelo Raffaele	Ingegnere
TOTARO	Tiziano	Dottore

Allegato A2- Elenco colleghi che hanno fatto richiesta di corsi in lingua inglese.

CORSI DI INGLESE

COGNOME	NOME	N. ISCRIZIONE	LIVELLO	CERTIFICAZIONE
MERICO	DANIELE	1253	A1	SI
MEA	DOMENICO	3199	A2	SI
POTI'	MARIO	1335	A1	NO

VERDESCA	ORESTE	1599	A2	SI
DE MASI	STEFANO	2110	A2	SI
SELLANI	MARCO	1941	A2	
CONGEDO	DOMENICO	3463	A2	SI
VILLANI	ALESSANDRO	1676	A1	SI
DISTANTE	ANGELO	1555	A2	SI
CONVERSANO	GABRIELE	1659	B1	
DE MARINIS	GIORGIO	1718	B2	NO
FONTO'	ILARIA	3371	B1	SI
DE MASI	PAOLO	1542	?	SI
TAFURO	MAURO	2936	B1	SI
GILBERTI	VINCENZO	3188	B1	SI
ALOISI	MANUELA	2601	B1	NO
CARROZZINI	LUIGI	2458	B1	SI
RUBINO	GIUSEPPE	1503	B2	SI
LEUZZI	FRANCESCO	2471	B1	SI
RAFASCHIERI	ANGELANTONIO	1938	B2	SI
RUSSO	SALVATORE	1465	A1	
ARNESANO	ARCANGELO	2046	B1	SI
MARATI	ELISABETTA	3173	B2	SI
RUSSO	ANDREA	2340	B1	SI
CORDELLA	ENRICO	1957	B2	SI
PAIANO	FANIA	2749	B1	SI
DIDONFRANCESCO	CRISTIAN	3403	B2	SI
ARSENI	PAOLO	2152	B1	SI
CAMPA	CRISTIAN	3252	B1	SI
ZUCCARO	MARTINA	3831	B2	SI
GNONI	GIOVANNI	3582	B2	SI
PARISI	STEFANO	99- B	B2	SI
GHEZZI	ENRICO	2351	B2	SI
ELIA	DONATO	3718	B2	SI
MARUCCIA	GIACOMO	2136	B2	SI
VERARDI	MAURO	3769	B2	SI
MERCURIO	LUCIANA	2925	B1	SI
DELL'ANNA	FABRIZIO	2036	B1	SI
MAZZEI	LAURA	3729	B1	SI

VISCONTI	GIOVANNI	2326	B1	SI
TAURISANO	FRANCESCO	1963	B2	SI
ZAPPATORE	ALBERTO	1837	B1	SI
NATALE	PATRIZIA	2824	B1	SI
AMATO	SERGIO	68-B	B1	SI
LA TEGOLA	NICOLA	1638	B1	NO
MAFFEI	MASSIMO	2927	B2	SI
LA TEGOLA	CAROLA	2495	B2	SI
SUPPRESSA	GIUSEPPE	2571	B1	SI
ARCUTI	PAOLA	3561	B1	SI
PORTALURI	CARLO	964	B1	NO
MURRA	LIVIO		B2	